

何必早生貴子？

文
振

淑美已經好久好久沒上美容院燙髮了，難得今天在正忙中抽空上美容院美容一番，內心特別感到雀躍興奮。說真的，要不是家裏唯一的小姑明天就要歸寧宴客，不曉得何年何月何日才有機會讓淑美上美容院享受呢？

坐在椅子上，心底浮起了4年前和阿雄結婚的那一幕，他們是歷經2年愛情長跑後，才結婚的。記得婚禮那天，她和阿雄肩並肩，手拉手站在金色大囍字前，接受親朋好友祝福的剎那，只覺得地球好像就是為她和阿雄而存在的，她和阿雄擁有世界一切的一切。

婚後，淑美的確擁有一段蜜汁般的幸福生活，但是好景不常，當老大秋菊降世後，早先擁有的羅曼蒂克日子，開始受到威脅了。也難怪，嬰兒的生命最脆弱，非常需要大人們的全力照顧，於是，淑美不得不把原本花在阿雄身上的關注，

轉移對象，投注在老大身上。

初當媽媽，淑美一點育兒的經驗都沒有，各方面顯得笨手笨腳的，值得安慰的是，猶有一些殘餘的時間來關照大嬰孩阿雄。

沒想到第2、3年，老二、老三相繼出世了！此時，儘管育兒的經驗豐富了，但是孩子多，反而天天叫她忙得喘不過氣來。想想，怎麼不會忙，一會兒要照顧餵奶中的老三，一會兒還要照顧牙牙學語的老二，轉過頭來又要照顧才會走路的老大，除非淑美有三頭六臂，否則，即使一天有48小時，也不夠她支配利用。難怪自從淑美生了老二以後，為了省時、方便，總是留個一條橡皮筋就可解決的馬尾頭。

說來，淑美這般忙，完全是由她自己一手編導演成的，可不是？當初生了老大後，為了體諒淑美的辛勞，阿雄曾經一再勸告淑美，要她節育，間隔幾年再生老二，反正淑美才25歲，偏偏淑美就是執意不肯，想趕快生個男孩。

等到第2個女孩出生後，阿雄再不忍看到淑美為了2個女娃娃，

忙得歇斯底里。為了讓她有休息的機會，更是苦口婆心要淑美去衛生機構結紮，想不到淑美却為婚禮上主婚人那句：“早生貴子”而鬼迷心竅，立意非要把生個男寶寶不可，甚至，為此還和阿雄爭執過幾次，要不是阿雄及時讓步，約法一章：“下不為例”的話，好端端的家可能就此破裂。

也許是上天有意捉弄淑美，來的老三還是個女娃娃，真叫她失望極了，一連串的事實，淑美只好認了。如今想開了，甚至淑美還覺得當初的思想行動真有點不可理喻，冒著家庭破裂的危險，爭的却只是一個男孩，犧牲未免太不值得了，真是………

“砰！”猝不及防的響聲，打斷了一幕幕翻騰在淑美眼際的往事。內心盤算着明天喜宴結束後，該如何利用小姑周旋賓客的空檔機會，及時提醒小姑，可別同她一樣，輕易落入“早生貴子”的圈套，務必先學習如何為人妻，再學習當人母。

